

## Programi mobilnosti za studente/istraživače/nastavno osoblje

1. CEEPUS
2. Mediterranean Office for Youth – MOY
3. Visegrad Scholarship Programme
4. Go Styria program
5. Razmjena studenata po osnovu bilater.sporazuma sa Slovenijom
6. Razmjena studenata po osnovu bilater.sporazuma sa Hrvatskom
7. Program mobilnosti Vlade Slovačke
8. Mummert stipendije
9. DAAD
10. Join EU SEE program mobilnosti
11. BASILEUS program mobilnosti
12. EUROWEB program mobilnosti

### 1. CEEPUS -Central European Exchange Program for University Studies

**Akronim/naziv programa:** CEEPUS - Centralno-evropski program za univerzitetsku razmjenu.

**Članice Programa:** Albanija, Austrija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Crna Gora, Hrvatska, Češka Republike, Mađarska, Makedonija, Moldavija, Poljska, Rumunijr, Slovačka, Slovenija, Srbija i UNMIK Priština.

**Legalna osnova Programa:** Međunarodni sporazum potpisan od strane zemalja članica.

**Cil Programa:** povezivanje evropskog prostora visokog obrazovanja i evropskog istraživačkog prostora; jačanje regionalne akademske mobilnosti kao strateškog sredstva za implementaciju bolonjskih ciljeva

**Konkurs za prijavu:** Konkurs za CEEPUS stipendije za studente i nastavno osoblje sa fakulteta koji su uključeni u CEEPUS mreže objavljuje se dva puta godišnje: u maju mjesecu za zimski semestar naredne studijske godine i u oktobru mjesecu za ljetnji semestar tekuće studijske godine.

Za CEEPUS stipendije mogu konkurisati i studenti i nastavno osoblje svih ustanova visokog obrazovanja u Crnoj Gori, kao tzv. freemover-i. Mogućnost dobijanja stipendije frimoveri imaju ukoliko ostane neiskorišćen određen broj stipendija nakon redovnih konkursa za fakultete koji su uključeni u CEEPUS mreže. Freemover-i

uglavnom stipendiju dobijaju za ljetnji semestar, kada CEEPUS koordinatori imaju uvid koliko je mjesečnih stipendije preostalo.

Konkurs za CEEPUS stipendiju za freemover-e otvoren je od jula do kraja novembra. Stipendije za freemover-e se uglavnom opredjeljuju za ljetnji semestar.

### **Šema stipendija:**

- stipendije se dodjeljuju za minimum 3 a maksimum 10 mjeseci za studente bečelor i master studija. Duži studijski boravak može biti odobren za studente doktorskih studija.
- kraći studijski boravak u trahanju od 1 do 3 mjeseca se odobrava studentima koji rade magistarsku tezu ili doktorsku disertaciju.
- studenti se mogu prijaviti za praktičnu obuku u komercijalnim preduzećima, istraćivaćkim centrima, vladinim institucijama ili drugim organizacijama u zemlji domaćinu, pod uslovom da postoji jasan i strukturisan plan.
- nastavno osoblje može konkurisati za minimum 5 radnih dana sa radnim angazmanom od 6 sati nedeljno.
- neiskorišćeni mjeseci za stipendije se mogu iskoristiti za organizovanje koordinacionih sastanaka.
- podržava se i organizovanje kratkotrajnih programa/kurseva u trajanju od minimum 10 radnih dana i ekskurzija u trajanju od minimum 3 radna dana.

**Web adresa:** [www.ceepus.info](http://www.ceepus.info)

## **2. Mediterranean Office for Youth - MOY**

**Akronim/naziv programa:** Mediteranska kancelarija za mlade

**Članice Programa:** Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Egipat, Francuska, Grčka, Hrvatska, Italija, Kipar, Liban, Malta, Maroko, Slovenija, Španija, Tunis i Turska.

**Legalna osnova:** Deklaracija usvojena na Ministarskom seminaru, održanom u Parizu u decembru 2009. godine, na temu: Mediteranske migracije - prostor za zajednički prosperitet.

**Cilj Programa:** U okviru programa Mediteranska kancelarija za mlade realizuje se pilot projekat „Mobilnost studenata i mladih istraživača 2011-2014“. Cilj programa je promocija mobilnosti studenata magistarskih i doktorskih studija, kao i obavljanje stručne prakse u zemljama članicama Programa.

**Konkurs za prijavu:** konkurs za prijavu studenata za MOY stipendiju je otvoren od 1. maja do 1. juna.

**Šema stipendija:** Studenti magistarskih ili doktorskih studija, sa fakulteta koji je uključen u MOY konzorcijum (Elektro-tehnički fakultet u Crnoj Gori) mogu provesti na partnerskoj ustanovi visokog obrazovanja jedan ili dva semestra (minimum 5, a maksimum 10 mjeseci). Mjesečna stipendija za studente magistarskih studija je 1 000 eura, a za studente doktorskih studija 1 500 eura, što se množi sa korektivnim koeficijentom. Korektivni koeficijent je različit za svaku zemlju i ukazuje na realne troškove života u toj zemlji. Korektivni koeficijent za Crnu Goru je 68,9. Stipendija se odobrava za period od minimum jedan semester (5 mjeseci). U većini zemalja članica MOY programa, stipendija iznosi upravo 1500 eura za student doktorskih studija i 1 000 eura za student magistarskih studija.

**Web adresa:** [www.mediterraneanofficeforyouth.org](http://www.mediterraneanofficeforyouth.org)

### 3. Višegrad Scholarship Programme

**Akronim/naziv programa:** Višegrad program stipendija

**Korisnici Programa:** Albanija, Armenija, Azerbejdžan, Bjelarusija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Hrvatska, Češka Republika, Gruzija, Mađarska, Makedonija, Moldavija, Poljska, Ruska Federacija, Srbija, Slovačka i Ukrajina. Ista pravila važe i za kandidate iz Kosova.

**Legalna osnova:** Međunarodni Visegrad fond je međunarodna organizacija sa sjedištem u Bratislavi. Osnovan je 9. juna 2000. godine od starne četiri države: Poljske, Mađarske, Češke Republike i Slovačke. Iz ovog fonda se finansira program stipendija za studente.

**Cilj Programa:** Međunarodni Visegrad fond nudi stipendije za studente specijalističkih, magistarskih i doktorskih studija. Godišnji budžetom u iznosu od otprilike 1 500 000 eura obezbjeđuje se oko 400 semestara stipendija godišnje.

**Konkurs za prijavu:** krajnji rok za prijavu je 31. januar svake godine.

**Šema stipendija:** Ovaj program nudi stipendije za studente specijalističkih, magistarskih i doktorskih studija. Kandidati mogu konkurisati za studijski boravak u trajanju 1 semestar (5 mjeseci), ili 2 semestra (10 mjeseci). Može se odobriti stipendija i u trajanju od 4 semestra (20 mjeseci), za kompletne magistarske studije. Korisnici stipendija mogu da studiraju u Češkoj, Slovačkoj, Mađarskoj ili Poljskoj. Visina stipendije je 2 300 eura po semestru. Stipendisti koji putuju na relaciji dužoj od 1 500 km imaju pravo na nadoknadu putne karte.

**Web adresa:** [www.visegradfund.org](http://www.visegradfund.org)

#### 4. Go Styria program stipendija

**Akronim/naziv programa:** Go Styria program

**Korisnici Programa:** Albanija, Austrija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Crna Gora, Grčka, Hrvatska, Kipar, Kosovo, Makedonija, Mađarska, Moldavija, Rumunija Slovenija, Srbija i Turska.

**Legalna osnova:**

**Cilj Programa:** Provincija Stirija u saradnji sa Univerzitetom u Gracu nudi stipendije izuzetnim studentima iz zemalja Jugoistočne Evrope, da jedan semester provedu na Univerzitetu u Gracu.

**Konkurs za prijavu:** konkurs se objavljuje sredinom januara i otvoren je do kraja marta.

**Šema stipendija:** Stipendija se dodjeljuje na period od 4 mjeseca i iznosi 600 eura mjesečno. Potrebno je da kandidat bude upisan u minimum 7. semestar dodiplomskih studija, ili minimum 2.semestar magistarskih studija ili da već radi na magistarskoj tezi ili doktorskoj disertaciji.

**Web adresa:** [www.uni-graz.at/en/bibwww\\_s-in\\_go\\_styria.htm](http://www.uni-graz.at/en/bibwww_s-in_go_styria.htm)

#### 5. Stipendije za studijske boravke u Sloveniji

**Naziv programa:** Program stipendija Vlade Slovenije

**Korisnici Programa:** Zemlje sa kojima Slovenija ima potpisan Sporazum o saradnji (medju kojima je CG)

**Legalna osnova:** Protokol o saradnji između Ministarstva prosvjete i nauke Crne Gore i Ministarstva za visoko obrazovanje, nauku i tehnologiju Republike Slovenije i Ministarstva za obrazovanje i sport Republike Slovenije

**Cilj Programa:** Unapređenje međuuniverzitetske saradnje kroz program studentske razmjene

**Konkurs za prijavu:** Konkurs je otvoren do 30. marta ili aprila svake godine, a objavljuje se uglavnom nekoliko mjeseci prije isteka konkursa

**Šema stipendija:** Stipendija se dodjeljuje za studijske boravke u trajanju od 3 do 10 mjeseci.

**Web adresa:** [www.cmepius.si](http://www.cmepius.si), Centar za mobilnost i EU programe u oblasti obrazovanja R. Slovenije

## 6. Stipendije za studijske boravke u Hrvatskoj

**Naziv programa:** Program stipendija Hrvatske

**Korisnici Programa:** Zemlje sa kojima Hrvatska ima potpisan Sporazum o saradnji (među kojima je CG)

**Legalna osnova:** Memorandum o saglasnosti između Ministarstva prosvjete i nauke Crne Gore i Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske

**Cilj Programa:** Unapređenje međuuniverzitetske saradnje kroz program studentske razmjene

**Konkurs za prijavu:** Konkurs je otvoren do 31. marta svake godine, a objavljuje se uglavnom nekoliko mjeseci prije isteka konkursa

**Šema stipendija:** Stipendija se dodjeljuje za studijske boravke u trajanju od 3 do 10 mjeseci, za dodiplomske studije i 1 do 2 mjeseca za magistarske i doktorske studije

**Web adresa:** [www.mobilnost.hr](http://www.mobilnost.hr)

## 7. Program mobilnosti Vlade Slovačke

**Naziv programa:** Program stipendija za podršku mobilnosti Vlade Slovačke

**Korisnici Programa:** Albanija, Andora, Armenija, Azerbejdžan, Bosna I Hercegovina, Hrvatska, Gruzija, Island, Lihtenštajn, Moldavija, Crna Gora, Norveška, Ruska Federacija, Srbija, Švajcarska, Makedonija, Turska i Ukrajina

**Legalna osnova:**

**Cilj Programa:** Podrška mobilnosti studenata, istraživača i nastavnog osoblja

**Konkurs za prijavu:** 1.april do 15.maj - za zimski semestar naredne studijske godine i 15.septembar do 31. oktobar za ljetnji semestar tekuće školske godine

**Šema stipendija:** Za stipendiju mogu konkurisati studenti magistarskih studija za period od 1 do 2 semestra, studenti doktorskih studija za period od 1 do 12 mjeseci, profesori za period od 1 do 12 mjeseci i istraživači za period od 1 do 12 mjeseci.

**Web adresa:** [www.scholarships.sk](http://www.scholarships.sk)

## 8. MUMMERT stipendije

**Naziv programa:** MUMMERT stipendije

**Korisnici programa:** zemlje Centralne i Istočne Evrope.

**Legalna osnova:**

**Cilj Programa:** Podrška mobilnosti studenata na nivou magistrskih studija

**Konkurs za prijavu:** Svake godine, od 1. septembra do 1. novembra, za studije koje počinju u narednom zimskom semestru.

**Šema stipendija:** kroz finansiranje master studija, daju podršku razvoju budućih lidera iz Centralne i Istočne Evrope. Stipendija podržava dvoipogodišnje master studije u Njemačkoj, 4-5 mjeseci stažiranja u nekoj od njemačkih kompanija. Stipendisti postaju dio jedinstvenog Management Development Program-a.

**Web adresa:** [www.mummertstiftung.de](http://www.mummertstiftung.de)

## 9. Join EU-SEE program mobilnosti

**Naziv programa:** Join EU-SEE

**Korisnici programa:** univerziteti zemalja Zapadnog Balkana i Evropske unije koji su partneri u projektu: univerziteti iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore (partner: Univerzitet Crne Gore), Makedonije, Srbije i Kosova, koji se prijavljuju za stipendije za sledeće EU univerzitete: Univerzitet u Gracu - Austrija, Arhus Univerzitet - Danska, Univerzitet u Granadi – Španija, Univerzitet u Mariboru – Slovenija, Kardif Metropolitan Univerzitet - Velika Britanija, Frei univerzitet u Berlinu - Njemačka, Univerzitet u Antverpenu – Belgija, Univerzitet u Bolonji – Italija, Masarik Univerzitet, Brno – Češka, Univerzitet u Montpeljeu2-Francuska.

**Legalna osnova:** program je finansiran kroz program ERASMUS MUNDUS – Aktivnost II

**Cilj Programa:** Podrška mobilnosti studenata, nastavnog osoblja i istraživača, kao i administrativnog osoblja

**Konkurs za prijavu:** konkurs se obično objavljuje početkom novembra i traje do početka februara.. Prijave se podnose elektronski.

**Šema stipendija:** Za stipendiju mogu konkurisati studenti dodiplomskih studija za razmjenu od 1 ili 2 semestra, studenti magistrskih studija, za razmjenu (1 do 2 semestra) ili pune magistarske studije, studenti doktorskih (6, 10, 18 ili 34 mjeseca) i post-doktorskih studija (jedan ili dva semestra). Istraživači i nastavno/akademsko osoblje se može prijaviti na boravke od mjesec dana. Dužina trajanja boravaka takođe može varirati u zavisnosti od konkursa. **VAŽNO: Za stipendije koje se odnose na razmjene na dodiplomskim, magistarskim i doktorskim studijama se mogu prijaviti samo studenti partnerskog univerziteta iz Crne Gore. Za magistarske, doktorske i postdoktorske stipendije koji vode do sticanja diploma se mogu prijaviti i studenti ostalih visokoškolskih ustanova u zemlji!!!**

Web adresa: [www.joineusee.eu](http://www.joineusee.eu)

## 10. BASILEUS program mobilnosti

**Naziv programa: BASILEUS**

**Korisnici programa:** univerziteti zemalja Zapadnog Balkana i Evropske unije koji su partneri u projektu: univerziteti iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore (partner: Univerzitet Crne Gore), Hrvatske, Makedonije, Srbije i Kosova, koji se prijavljuju za stipendije za sledeće EU univerzitete: Gent Univerzitet – Belgija, Univerzitet u Nici ‘Sophia Antipolis’ – Francuska, Lund Univerzitet – Švedska, Univerzitet u Rimu ‘La Sapienza’ - Italija, Univerzitet u Ljubljani – Slovenija, Univerzitet u Sofiji ‘St. Kliment Ohridski’ - Bugarska, ATEI Univerzitet u Solunu – Grčka, Univerzitet u Hajdelbergu – Njemačka, Univerzitet Deusto – Španija i Univerzitet u Zagrebu, Hrvatska.

**Legalna osnova:** program je finansiran kroz program ERASMUS MUNDUS – Aktivnost II

**Cilj Programa:** Podrška mobilnosti studenata, nastavnog osoblja i istraživača, kao i administrativnog osoblja

**Konkurs za prijavu:** konkurs se obično objavljuje sredinom oktobra i traje do početka februara. **Za stipendije za akademsku 2013/2014. godinu konkurs se otvara u oktobru 2013 i traje do početka februara 2014.**

**Šema stipendija:** Za stipendiju mogu konkurisati studenti dodiplomskih studija za razmjenu od 1 ili 2 semestra, studenti magistarskih studija, za razmjenu (1 do 2 semestra) ili pune magistarske studije, studenti doktorskih studija (6, 10, 18 ili 34 mjeseca) i post-doktorskih studija (jedan ili dva semestra). Istraživači i nastavno/akademsko osoblje se može prijaviti na boravke od mjesec dana. Dužina trajanja boravaka takođe može varirati u zavisnosti od konkursa. **VAŽNO: Za stipendije koje se odnose razmjene na dodiplomskim, magistarskim i doktorskim studijama se mogu prijaviti samo studenti partnerskog univerziteta iz Crne Gore. Za magistarske, doktorske i postdoktorske stipendije koje vode do sticanja diplome se mogu prijaviti i studenti ostalih visokoškolskih ustanova u zemlji!!!**

Web adresa: <http://www.basileus.ugent.be>

## 11.EUROWEB

**Naziv programa: EUROWEB - European Reseach and education collaboration with Western Balkan**

**Korisnici programa:** univerziteti zemalja Zapadnog Balkana i Evropske unije koji su partneri u projektu: univerziteti iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Crne Gore, (Univerzitet Mediteran), Makedonije, Srbije, koji se prijavljuju za stipendije za sledeće EU univerzitete: Malardalen Univerzitet – Švedska, Abo – Finska, Univerzitet u Sofiji ‘St. Kliment Ohridski’ - Bugarska, Univerzitet u Paderbornu – Njemačka, Univerzitet D’Akuila – Italija, Vrije Univerzitet, Amsterdam – Holandija, Politehnički Univerzitet u Bukureštu – Rumunija, Univerzitet u Vestminsteru – Velika Britanija, Univerzitet na Balearskim ostrvima - Španija

**Legalna osnova:** program je finansiran kroz program ERASMUS MUNDUS – Aktivnost II

**Cilj Programa:** Podrška mobilnosti studenata, nastavnog osoblja i istraživača, kao i administrativnog osoblja

**Konkurs za prijavu:** Novi konkursi se objavljuju tokom godine s tim da je najveći broj njih otvoren u periodu oktobar-decembar i maj-jun. **Šema stipendija:** Za stipendiju mogu konkurisati studenti dodiplomskih studija za razmjenu od 1 ili 2 semestra, studenti magistarskih studija, za razmjenu (1 do 2 semestra) ili pune magistarske studije, studenti doktorskih (18-34 mjeseca) i post-doktorskih studija (jedan ili dva semestra). Istraživači i nastavno/akademsko osoblje se može prijaviti na boravke u trajanju od najduže 3 mjeseca. Dužina trajanja boravaka takođe može varirati u zavisnosti od konkursa. **VAŽNO: Za stipendije koje se odnose na razmjene na svim nivoima studiranja mogu se prijaviti samo studenti partnerskog univerziteta iz Crne Gore. Za magistarske, doktorske i postdoktorske stipendije koje vode do sticanja diplome mogu se prijaviti i studenti ostalih visokoškolskih ustanova u zemlji!!!**

**Web adresa:** <http://www.mrtc.mdh.se/euroweb/index.php>

## 11. DAAD

**Naziv programa: DAAD – Deutscher Akademischer Austausch Diens (Njemačka služba za akademsku razmjenu)**



**Korisnici programa: studenti raznih regiona svijeta među kojima i crnogorski studenti**

**Legalna osnova:** Registrovaan asocijacija njemačkih univerziteta, koledža I studentskih organizacija.

**Cilj Programa:** razmjena studenata i nastavnog osoblja, internacionalizacija njemačkih univerziteta, promocija njemačkih studije i jezika. Pomoć zemljama u razvoju u uspostavljanju efektivnih univerziteta, savjetovanja donosioca odluka u oblasti kulturne, obrazovne i razvojne politike.

**Konkurs za prijavu: Krajnji rok za prijavu za crnogorske student je svake godine 15.novembar.**

**Šema stipendija:**

-Za studente dodiplomskih studija stipendije se dodjeljuju za intenzivni kurs jezika, ljetnju školu i stručnu obuku.

-Za svršene studente dodiplomskih studija stipendije se dodjeljuju za kompletne master studije, istraživačke stipendije, „reinvitation“ program za bivše korisnike stipendija, stipendije za doktorske studije i mlade istraživače, istraživaki boravci za akademsko i istraživačko osoblje, stipendije za umjetnike i arhitekta, intenzivni kursevi jezika, ljetnje škole i stručne obuke.

- za univerzitete stipendije se dodjeljuju za međuuniverzitetska partnerstva i studijske posjete grupe studenata i nastavnog osoblja.

**Web adresa:**

<https://www.daad.de/en/index.html>